AMHHBI



PewuTe 3agauyy.

e Opranuueckoe
BEII[ECTBO COAEPKUT
38,7% yrieponaa, 45,15%
azora u 16,15%
BOJAOPO/AA.
OTHOCUuTeJIbHAA
IJIOTHOCTH €ro Iapos I10
BOJAOPOAY paBHa 15.,5.
Onpeaenure popmyary
BelllecTBa.




AMMUHbBbI — NMPON3BOAHbIE aMMMAKA,
B MOJ1EKYJ1aX KOTOPbIX OAUH UU
HEeCKOJ/JIbKO aTOMOB BOZ10p0O/ia 3aMeLLEHbI
Ha yri1eBoJopOAHbIM pauKan

H—N—H
H
H—N—H H—N—R R—N-—R



Kiaaccupukanuss aMUHOB
110 YHUCJY YIVIEBOAOPOAHBIX PAAUKAJIOB

neanque BTOpI/I‘IHble TpeTI/I‘IHLIe
CHsj CH
CH3NH2 e al [
\ 7 N ~
CH 3 H3C C H3
CH, H,C—CH,-NH-CH,
| _CH,
H C-CH -NH, Hy,C—CH;— N

TEEH,



Kiaccupukanuss aMUHOB
110 CTPOCHHUIO YIVIEBOJOPOIHOI0 PANKAJIA

aMUHbI
AnudpaTunyeckue AnuuukKnuyeckune ApomaTtuueckue
CH. - NH CeH11-NH: CéHs-NH2
3 2 LUUKNOoreKCuiamMmumH dHUJTUH
METHUJIAaMHUH




HoMeHK/1aTypa aMUHOB

PAJTUKAJT + AMUH

1. CH3 — NH - CH3 AMEeTHUJIaMHUH

2. CH3 — NH, MEeTUJIAMUH

3. C6H5 — NH, denmramMuH (AHUJINH)

4. H— N —-CHs METUWINPOIINJIAMUH
CsH-~

5. CH3z — N - CH3 TPUMETHUIAMUH

CHs



N30oMepuss aMHMHOB

e [110/10KeHUSI AMUHOTPYIIIIbBI

CH,CH,CH,-NH, CH3—CI‘{—CH3
NH,
Iponuiaamun (1-aMuHONpPONAH ) N3onponmiamMuH (2-aMUHOIIPOIIAH)

e N3oMepus VIVIEPOJAHOIO CKeJIeTa
CH3CH2CH2CH2NH2 CH3CHCH2NH2

CH3

ByrmiamMun (1-aMUHOOYTaH) HN3o0yTimiiaMmuH (1-aMHUHO-2- METUJIITPOIIaH)



CTpoeHue U CBOICTBA

AMMHAK NH3 AMUH CH3NH2
ATOM a30Ta MMeeT ATOM a30Ta UMeeT
HEIMOACJECHHYIO JIEKTPOHHY IO HEIOACJECHHYIO JIEKTPOHHY IO
nmapy napy

AMMMHAK NPOSABJIACT OCHOBHbIA AMUHBI - OPraHUYeCcKHe
Xapakrep OCHOBAHMS

YcuiieHMe OCHOBHBIX CBOMCTB

e

AmMmumak TpetnyHbie [lepBuyHbie  BTOpuyHble

dMWHDI

NH;  (CHs)sN CH3NH5 (CHs),NH




XMMHUYECKHe CBOUCTBA AMHUHOB
onpeaeaaTCd B OCHOBHOM HAJIUYHMEM Y
aTOMAa a30Ta HEMoAeJEeHHOM 2J1eKTPOHHOIM napkl

1. C Bonon
8+ |
CH;—NH, +[H : OH s== [CH;NH;JOH = [CH;NH,]*+ OH".
/ THIPOKCHA WOH
JIOHOp axuenrop METHJIAMMOHMUSA MCTHIAMMOHHA

CH,—CH,—NH, + H,0 2 CH,—CH,—NH, + OH"



B3zanMoaencrBue ¢ KHCJA0TAMM

2NH, + H,S0, — (NH,),SO,

cyabhar aMMOHMU S

2CH,—CH,—NH, + H,80, —> (CH,—CH,—NH,),SO0,

cyanhar STAIAMMOHU A

C,H,—NH, + HCl — [C,H—NH,]Cl;
XJOPHJ ITHAAMMOHKA

(CH,);N + HCl — [(CH,),NH]CI.
XJOPHA TPHMETHIAMMOHHA



Cont aAMHMHOB JIErKO Pa3/IaralTcs LeJOYaMu.

[C,H—NH,]C] + NaOH — C,H,—NH, + NaCl + H,0.

B pe3yabTrare onsaTb 00pa3yroTcsi aMUHBbI



B3anuMonencTBHE C A30THCTOU KHCJIOTON

IlepBuyHsIe:
H3C-NH2 + O=N-OH = H3C-OH + N2 + H20

BropuuHbie
HsC\ H3C\
/NH + HO-N=0 — /N-N=O + H20
H3C Secicn:  HiC
OHMETHIAMHH OMMETHIHHTPO3aMHH
(BTOpHYHBIH
aAMHH)

Tpernunbie — HE pearupyroT




I opeHne aMUHOB

4CH,NH, + 90, - 4CO,T + 10H,0 + 2N,T



I1losryueHHe AMHUHOB

1.B3aumoaericTBe aMMHMAaKA ¢ TaJOreHIPOU3BOIHbIMHU
YIJICBOAOPOAOB — AJTKUJIMPOBAHUE AMMHUAKA

t.kat
CH3C1+2NH3—TC—H'|3NH2+NH4CI

IIpu M30bITKE rajIoreHaJIKaHa MoJIy4aeTcss BTOPHYHBIA H JaKe
TPEeTUYHBIA AMUH

CH,NH, + CH,Cl = CH,NHCH, + HCI

2.BoccTaHoOBIEHMEe HUTPOCOSTUHECHU M (IMOJTyYeHHE MEPBUYHBIX
AMUHOB.

C,HNO,+6 H }>C HNH,+2H,0



IoayuyeHue aMUHOB

CH,NO, + 3Fe + 7THC1 = (CH,NH,)Cl + 3FeCl, + 2H,0

CH,NO, + Zn + NaOH + H20 = CH,NH, + Na2(Zn(OH)+



IoayuyeHue aMHUHOB

3. AMMOHOJIU3 CIMPTOB

t.kat

C2H50H + NH3 = C2HsNH:2 + H20




